

多数店理发动辄三四十元,有的甚至上百元

市区10元便民理发店何处觅?

记者调查发现,个别社区及部分超市旁仍可找到

现在理个发要上百元甚至几百元的消息时常见诸报端。而在宁波市区,理个普通的发型,一般也需要三四十元。对此,有市民询问,宁波哪里还有像以前那样10来元就可以理个发的地方?

昨天,记者走访发现,即便在宁波城区,一些老小区内仍隐藏着一些廉价理发店,理发一次只要10元甚至更低。

大众理发一般在三四元一次

与价格相比,有人更看重店内环境和发型师

在张斌桥菜市场附近方圆几百米,记者粗略数了一下,有六七家理发店,理发价位相差不大,一般根据店面的装修情况,每人每次收费三四十元。

在中山东路一家名为文峰的知名连锁美发店,单纯的洗剪吹价格为40元一次。一位刚理发出来的张先生认为,这个价格偏贵。

“这种连锁理发店的师傅手艺不见得比那种廉价的理发店好,但他们主要是环境不错,店面装修得精致,很多时候我也会权衡一下,如果只是单纯的理发,我会选择那种比较便宜的。如果要做个造型,我还是会选择这种连

锁的,毕竟他们看起来更专业一些,设备也更好一些。”

该店店员告诉记者,来他们这里消费的一般以白领居多,“理发的价格,我们跟市场上相差不大,毕竟我们不是光靠理发挣钱。”

附近另一家名为“领尚造型”的美发店,两位理发师既是员工又是老板,洗剪吹价格为30元/次。一位姓吴的女孩正在做头发,她在附近的KTV上班,每天下午都会过来,“我更看重理发师,有时候在一个地方做习惯了,就不想换地方。价格倒是其次的,反正也相差不了多少钱。”吴小姐说。

车棚开理发店打发时间

顾客都是老邻居,费用看着给,一般是10元,老年人8元或5元都可以

在贤良巷小区居民楼里,藏着一个很小的理发店。如果不是知情人士引路,记者根本找不到这个地方。说是理发店,其实就是一个车棚改造而成的,位于一楼,总面积不过三四平方米。

店主陈女士今年58岁,就住在这栋居民楼里,这个店已经开了10多年了。

记者采访时,她正在给人理发,手里拿着老式的推剪。

“我这根本算不上什么正规理发店,你还是不要报道了。平时我也就是帮街坊邻居剪剪发,也当是消磨时间。”得知记者要采访,陈女士当即拒绝。

陈女士说,她的手艺是自学的,10多年前给家人剪,后来看到一楼的车棚空着,便把它改造成了理发店。顾客都是小区居民,老相识了。谁要理发了,见面时打声招呼就行。要不就直接打个电话,约好时间。

“我平时要带孙子,有空闲时间才会开店,一般也就开半天,多的时候要接待10多位客人。”陈女士说,至于费用,“看着给就行了,一般是10元,老年人8元或者5元都可以。”

记者采访时,门外又陆续来了两位客人,店内太小没地方待,他们只好在门外找了两把椅子坐。

“一般在这里理发,我都是付5元,价格倒是其次的,主要还是剪发水平,如果理发水平差,就算是免费理发,人家尝试一次就不会再光顾了。她的手艺我还是认可的,不然也不会约着时间来剪。”顾客张老汉笑着说。

“我给人理发其实更多的是打发时间,也不想靠这个挣多少钱。不过,我店门一开基本上就停不下来,客人都是一个接一个地排队剪。我就图个自由,有活儿就干,要不就回家带孙子看电视。”陈女士乐呵呵地说。



超市“快剪”店统统10元一次

整个剪发过程不过5分钟,最多一天接客上百人

在江东欧尚超市二楼收银台对面有一间“快剪”店,这是一种新的美发店模式。

店面约10来平方米,摆着3张座椅。门口有一个售票机,顾客只要塞进10元纸币,就可以排队等候了。牌子上写着“香港快剪,只需10分钟”。

记者刚好头发也长了,于是亲自上阵体验了一把。理发师姓邵,看起来30岁左右。

邵师傅告诉记者,这是一种快剪模式的理发屋,连锁的,在各个大型超市都有,不洗发、不染发、不烫发,不管男女老少,统统10元一次。

他从事理发行业有10多年了,这个理发店目前由他独自打理。至于工资,邵师傅表示,一个月可以挣5000元左右。

“听说快剪模式最早是在香港发展起来的,现在广州、厦门都有了。目前在宁波的大型超市,比如华润万家、乐购、欧尚基本上

都有,生意还挺火爆的。”邵师傅说,他这个理发店生意还不错,从上午10点超市开门到晚上10点超市关门,一天要接待近50位顾客,最多的时候,他一天接待过上百位顾客,忙得连上厕所的时间都没有。

邵师傅剪完后,顺手拿起吸发器,给记者把头发屑吸干净,也就省去了洗头的程序。整个剪发过程不过5分钟,干净爽快。

就在记者理发的档口,已有两位男性顾客在等候了。邵师傅说,这种理发店一般是男性顾客和小孩子居多,女顾客最多也就剪个刘海。

“我在一些大型品牌理发店也做过,去年才来到这个店,不过我感觉这种小店的生意也蛮好的,有时候甚至比那些大型的品牌店生意还要好。我对现状还是挺满意的,先暂且做着吧。”说到将来的打算,邵师傅显得很淡定。



1
2
3

1. 陈女士的理发店其实是由车棚改造而成。她理个发只收5元钱。

2. 东湖花园小区附近一家理发店,打出“老人小孩理发20元”告示,这样的价格如今在城区已经算便宜了。

3. 位于江东欧尚超市二楼的“快剪”店。

廉价理发店仍然有市场

一些老年人希望有关部门扶持社区开办便民理发店

记者在采访中了解到,平价理发店的客源还是稳定的,尤其是一些老年人向记者表示,希望有关部门扶持社区开办便民理发店,让更多的廉价理发店走进社区。

“老年人没有挣钱的能力了,守着有限的养老金,大多比较节俭。给他们一点照顾,也就是举手之劳,我们家里也有老人呀!”陈女士说出了她在车棚开廉价理发店的初衷。

“现在各行业都在向大众化转型,美容美发行业也不例外。”据宁波市美容美发行业协会秘书长廖芳平介绍,受经济大环境影响,宁波美

容美发行业整体日子都不太好过。目前宁波美发行业企业有1/3左右盈利,1/3左右平平过,还有1/3是亏损的。

廖芳平说,不管是廉价还是高端的理发店,都应该把服务放在第一位。廉价理发店虽然价格低,但如果回头客多的话,收入也比较稳定。客人产生黏性后,说不定也会染个发,或者做点别的,生意自然好起来了。“包括快剪模式的理发店,面向普通市民,方便社区居民,是好现象,值得鼓励和提倡,也是未来美容美发行业的一个方向。”廖芳平说。

记者 朱锦华 文摄